Характеристика
Баранов Олександр Анатолійович 1972 року народження, має повну вищу педагогічну освіту. У 1994 році закінчив Вінницький державний педагогічний інститут з відзнакою з спеціальності «Теорія та методика професійної освіти». Захистив дисертацію кандидата педагогічних наук на тему: «Наступність змісту і процесу навчання в школі та закладах профтехосвіти». З вересня 2012 року працює за сумісництвом на посаді керівника гуртка  «Початкове технічне моделювання» в КЗ «Немирівський РЦДЮТ» (за основним місцем роботи працює вчителем  трудового навчаня Ковалівського НВК «ЗОШ І-ІІІ ступенів –ліцей», має загальний педагогічний стаж  роботи- 23 роки. Баранов О.А. має кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії» та педагогічне звання «старший учитель» , присвоєне рішенням атестаційної комісії відділу освіти Немирівської райдержадміністрації .
За час роботи зарекомендував себе творчим і здібним педагогом. Заняття проводить на високому науковому і методичному рівні, особливу увагу приділяє створенню оптимальних умов для різнобічного, творчого розвитку кожного гуртківця  з урахуванням його індивідуальних можливостей та пізнавальних потреб, заохочує до самостійності у виготовленні виробів. На заняттях велику увагу надає активізації творчої діяльності учнів, оволодінню ними трудовими знаннями та навичками, правилами безпечної поведінки. Ознайомлює учнів із методикою виготовлення різноманітних виробів, розвиває почуття гармонії та естетичного смаку, творчих здібностей, нестандартного мислення, формує особистісно-ціннісну оцінку світу, відпрацьовує вміння висловлювати власні ідеї та судження. Постійно практикує нестандартні форми проведення занять. 
На заняттях гуртка активно впроваджує інтерактивні форми і методи навчання, з метою розвитку пізнавальної активності учнів, застосовує мультимедійні технології. Баранов О.А. систематично займається самоосвітою, ознайомлюється з передовим педагогічним досвідом свого напрямку, інноваційними технологіями. 
Баранов О.А.  бере активну участь у роботі методоб'єднання керівників гуртків науково-технічного напряму, виступає з доповідями на засіданнях педагогічної ради, має багато власних методичних розробок; оформив педагогічне портфоліо керівника гуртка, організовує відкриті заняття гуртка, передає свій досвід молодим керівникам гуртків.
Гуртківці, яких навчає  Баранов О.А., щорічно є переможцями та призерами районних та обласних виставок , творчих конкурсів.
Баранов О.А. — енергійна та творча особистість. Любить свою професію, дітей, користується авторитетом серед колег, учнів та їх батьків.
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